

勇于拼搏 敢于担当 永不言败

退役军人建功乡村振兴新“战场”

初夏时节,在望江县高士镇漆岭村苔藓种植基地,26栋标准化种植大棚内,白发、朵朵、星星等二十余个苔藓品种,一簇簇绿茸茸的苔藓,翠绿鲜嫩,惹人可爱。基地负责人张林飞十分忙碌,指导工人作业、和客户视频连线、联系快递发货……

凭着苔藓种植,退役军人张林飞,如今不仅产业风生水起,基地可年产苔藓30000平方米、实现产值500余万元,还带动周边50余位农户从事大棚苔藓种植管理,为他们年均增收2万余元。

37岁的张林飞,2005年武警部队退伍,3年的部队历练,造就了他勇于拼搏、敢于担当、不懈奋斗的精神。退伍后的张林飞先后在上海、浙江两地从事服装生产,收入仅能维持基本生活开支。加上身患尿毒症,需常年吃药治疗,不能从事体力劳动,靠妻子外出务工收入维持生活,家庭经济极为拮据,2014年成为建档立卡贫困户。现实的处境,使他实现创业致富的梦想遥不可及。

机会总是青睐有准备的人。2017

年尿毒症手术后,在其生养病期间,一次偶然机遇,他听说了种植苔藓的商机。兴奋之余,张林飞查阅了相关资料,苔藓可以应用于墙体绿化、布置庭院景观、制作餐桌山水模型等。张林飞敏锐地感觉到,种植苔藓目前虽然是个冷门产业,但藏着巨大商机,颇具发展前景。这样的好产业,为什么不能在我老家干?军人出身的他说干就干。

2018年至2019年,张林飞在自家老屋旁建起了简易的大棚,自己摸索培育苔藓。但因技术、水质等原因,种出来的苔藓被菌类覆盖,根本卖不出去,连续几年亏损了十几万元。骨子里有着不服输傲气的张林飞,心中的创业梦一直没有熄灭,不相信这就是自己返乡创业的终点。

坚持成就梦想,蹉过去,路就在脚下。经过反复对比实验,张林飞发现附近武昌湖的水质非常适合培育苔藓。2020年他从银行贷款20万元,重新选址,在武昌湖附近流转10余亩土地建起了6座培育大棚,由于水质优良、技术

成熟、管理到位,这一年张林飞培育的苔藓颜色翠绿、个头均匀,长势喜人,当年收益不错。然而,天有不测风云,2021年上半年的一场突如其来的龙卷风,一夜之间大棚全部坍塌,全部损失100多万元。

“就感觉人生一下子到了低谷,不知道怎么办好了。”张林飞一家犹如晴天霹雳,坠入深渊。就在全家一筹莫展之际,高士镇党委政府和望江县乡村振兴局第一时间了解到情况,及时给予他项目支持,一次性拨付乡村振兴衔接补助资金200万元,用于投产重建。张林飞一家在镇、村两级的大力支持和关怀下,流转土地35亩,新建6500平方的标准化种植大棚26座。新建的大棚更加坚固更加科学,并安装了智能控温、控湿装置。

“县、镇、村各级领导多次上门,为我出谋划策,帮助解决苔藓产业发展中的难题,尤其是资金和用地问题。”张林飞感激地说道,“200万元的乡村振兴衔接补助资金犹如‘及时雨’,让我重振旗

鼓,满怀信心地投入到再生产中”。

如今,张林飞不仅能种植苔藓,还学会了苔藓景观盆景制作技术。他的苔藓通过线上销往国内一二线城市,甚至出口到了东南亚等地。旺季时,他一天能进账万余元,淡季时一天也能进账近5000元。订单多的时候,需要雇请大批周边村民前来帮忙,长期务工人员达50余人,人均每年增收2万多元。不仅自己摆脱了贫困,还带领了乡亲们一起走上了发家致富的道路。

创业路是一条漫长且充满艰辛的路,但军人特有的坚韧和吃苦耐劳的品格,让张林飞在创业路上坚定前行,面对未来,他有清晰的规划和想法,“一身军装,是一辈子的荣誉,也是一份责任和担当。返乡创业是新的战场,我一定继续发扬军人精神,扩大种植规模,提升种植质量,加强品牌建设;同时拓展销售模式,建立电商直播平台,以带动更多老百姓致富。”

全媒体记者 汪秀兵
通讯员 何应松 檀朝节

问题帮办 助企发展

本报讯 怀宁县三桥镇将“一改两为”大学习大讨论活动与“问题帮办 助企发展”紧密结合,聚焦企业发展难题,切实为企业纾困解忧,促进经济高质量发展。

三桥镇不断激发非公党建指导员队伍活力,深入开展“三会一课”、主题党日等活动,共为镇内非公企业党组织送去学习书籍60余册,筑牢非公企业党员教育管理“主阵地”。积极宣传扶持企业发展各项政策,着力为企业做好服务。依托“四送一服”平台,持续加强政企联系沟通,拓宽服务渠道,累计帮助镇内4家企业成功申报固定资产投资项目,指导4家企业申报科技型中小企业,正在帮助1家企业开展高新技术企业培育申报工作、2家企业开展规模以上企业申报工作。

(通讯员 王敏)

修复当家塘改善人居环境

本报讯 连日来,在桐城市龙眠街道凤形村,几台挖掘机正在当家塘内作业,将清除出来的淤泥堆放到堤坝上,将塘坝浆砌修复。

今年以来,凤形村充分发挥党建引领作用,围绕“凤行水源地、国品小花村”党建品牌,细致谋划党建创新项目,打响“全国一村一品”示范村品牌。

大桥组当家塘塘容1.5万立方,平均水深3.5米,年久失修,周边环境差,且处于凤形村入口,严重影响村容村貌,周边群众迫切要求对该当家塘修

复。“经村两委深入群众调查研究,该当家塘清淤修复可以进一步美化环境,同时也是创建幸福河湖的重要举措,为广大人民群众提供更多优质水生态环境,提高人民群众的幸福感和获得感”。该村党总支书记钱来平说,凤形村申报2022年第一批水库大中型水移民后期扶持项目资金20万元,对当家塘塘坝修复及清淤。修复后将有效改善人居环境,方便周边约300人用水。

(通讯员 唐鹏 胡生中)

培养动手能力 丰富假期生活

7月21日,小朋友在老师的指导下学习拼装国旗升降台。

为推进科普教育工作,丰富青少年暑期生活,迎江区人民路街道东正社区组织辖区小朋友学习手工模型拼装以及相关知识,培养青少年动手能力,丰富假期生活。



全媒体记者 江胜
通讯员 檀钱 摄

联动共防确保孩子平安度夏

本报讯 炎炎夏日,学生已进入暑期,防溺水工作成为关注的焦点。连日来,太湖县江塘乡多措并举,加强防溺水安全教育工作,强化学生安全意识,织密筑牢防溺水安全网。

江塘乡全面开展防溺水宣传工作,在水库山塘、河流等重要水域竖立警示标识,设置救生杆等设施。通过乡村大喇叭、微信群、悬挂条幅、张贴标语、发放告知书等方式进行防溺水安全宣传教育,增强监护人和学生防溺水安全意

识。全乡辖11个行政村,315个村民小组悬挂防溺水宣传标语60多条,发放防溺水安全教育告知书、宣传单12000余份。同时与家长签订防溺水责任书,落实家庭教育和校外监护责任。

该乡积极构建政府、家庭、学校、社会“四位一体”的防溺水责任体系,成立以党政主要领导为组长的防溺水工作领导小组,制定防溺水方案,部署安排防溺水工作。各中小学成立防溺水工作组,各村委实行各片

包干制,实现乡镇、学校、村委三联动。按照属地管理、分级负责原则,对辖区内所有河渠、坑塘等溺水事故易发地、危险水域进行“地毯式”排查;对辖区内所有河流、坑塘、沟渠警示牌安插情况进行检查,统一进行修整或补充,确保每一个重点水域都有警示标志。共排查水域40处,建立防护网、设置安全绳、救生杆等40处,确定重点水域19处。宅基地改革,腾退25户住宅,用于文化广场建设和村内绿化。

私自下水游泳的及时制止并进行批评教育。对在水边嬉戏逗留人群,特别是小孩,及时进行劝离,并警示学生家长加强监管。同时,该乡成立防溺水水监管组,防溺水工作进行不定期随机抽查,并给予通报。督促学校老师及时开展安全宣传劝导,做到“放假不放松”,实现政府、家庭、学校、社会共防,全方位筑牢防溺水安全屏障,避免溺水事故的发生,确保孩子平安度夏。(通讯员 宋韦庆)

强基础美环境 抓产业促发展

永庆村绘就民富家美园林乡村

桐城市青草镇永庆村心系群众,抓党建促发展,乡村振兴的各项工作取得显著成效。

永庆村坚持民主集中制,对村内重大事项的决策和群众关心的重大事情,坚持做到办事公正、处事公平、要事公开。将能力强、懂管理、会致富的农村“能人”纳入村“两委”换届后备人选。以“党员联户+网格化”的管理模式推进党员联户工作,每月召开党员碰头会,对党员在联户工作中收集的问题进行汇总并提出解决办法。创新党员积分管理,每月一公示、每季一考评、半年一表彰、年底大总结,在党员中形成比学赶超的良好氛围。

积极推进农村五项改革,承包地三权分置改革,永庆村共确权713户,3850亩。引进四家省级农业龙头企业,将本村3600亩林地流转给这四家

公司,由他们对林地进行全面改造,种植油茶、薄壳山核桃等油料树种,套种桂花、香樟、紫薇、红叶李等景观绿化苗木,大力发展精品乡村旅游,打造田园旅游综合体,培育宜居宜业特色乡村。年租金收入达40.2万元,村民在各家园林公司的务工收入总计达125万元,其中贫困户务工收入达8万余元。村集体每年还收入可观的服务费。通过清产核资,清理不规范合同5份,增加村集体收入近16万元。宅基地改革,腾退25户住宅,用于文化广场建设和村内绿化。

该村在外能人多地脉资源优势,多方筹资,引进帮扶资金200多万元。利用原来姚榜初中废弃校舍,引进本村能人回乡创业,解决当地群众就业,增加村集体收入。利用老村部,建立“养老服务站”,为老年村民提供优质服务。利用闲置土地租赁给

高速建设公司修建沥青站,每年租金10万元。

永庆村多方筹资,完善村内基础设施。先后硬化主次干道40000米,全村形成了环形道路,硬化道路组组通。15000米主干道安装了300多盏路灯。修建了污水管网,对中心村庄墙体统一粉刷,对道路两侧绿化带重新建设,对村内排水系统、电力设施,以及党员群众文体活动场所等公共服务设施进行提升改造,实现了全村山道路硬化、卫生净化、夜晚亮化、路旁绿化、村庄美化。全村累计改厕350户,顺利完成改厕任务。

同时,村委会投资约300万元,新建党群服务中心,结合省级美丽乡村

建设,在党群服务中心周边,将村庄进行整体规划,形成整齐、规范的居民小区。建成面积达2000平方米的多功能文化广场,设置舞台、篮球场、健身器材等,成为群众休闲、健康、娱乐的好去处。将新村部前的池塘和绿地升级改造成为一个集垂钓、休闲为一体的小型游乐园。推进民生工程,将境内两座小二(二)型水库进行除险加固,开展水土保持和水利“最后一公里”项目。建设高标准农田项目4000亩。新建6个变压器台区,对供电线路全面升级改造。实施55户危房修缮改造,大力提升群众居住环境。真正实现由山美、水美向民富、家美的升华。 通讯员 黄健生



近日,潜山市源潭镇鲁坦河滨河公园暨岩壁生态修复工程竣工开放。该公园占地面积62000平方米,涵园林景观、堤防防汛道路、游园步道、特色植被、生态护坡等为一体,融合鲁坦河山水自然景观,有效改善镇区生态环境,提升城镇品位。(通讯员 李鸿志 摄)

全面推进乡村振兴